無錫日報

百个"小项目"改善就医体验

着力解决停车难、预约难等"急难愁盼"

数字场景应用 解决就医停车难题

3月23日下午2点多,记者在市 妇幼保健院见到,位于槐树巷的汽车 入口,排了近100米的长队。因为院 内停车位已满,需要出一辆才能进一 辆。汽车进到院内,要花20多分 钟。该院保卫处负责人介绍,医院地 处市中心,占地狭小仅33亩,院内三 幢高层建筑仅有两幢有地下停车场, 地下停车场均有两层,且已设立立体 停车位,尽管这样,留给就诊市民的 停车位仅200个,周一至周五的上午 7点30分-10点30分、下午1点30 分-3点30分,医院入口都会排队。 市中心医院停车难,稍远一些的市人 民医院、市儿童医院也同样如此。就 诊高峰期,即便入院后,在院内停车 场要转上一两圈,才可能抢到一个车

停车难是全国各大医院的"通 病"。今年的"微实事"中,市妇幼保 健院试点"智慧停车"项目在列。市 卫生健康委相关人士介绍,将引导 各市属医院通过优化停车位设置、 盘活存量停车位、倡导错峰就医、共 享周边停车信息、引导向社会停车 场分流等措施,提高市民就医停车

新能源汽车上牌

一季度增205%

发展,新能源汽车逐渐进入百姓生 活中。记者从市公安局交警支队获

悉,我市今年一季度注册登记新能 源汽车1.53万辆,占新注册登记汽

车总量的22.3%,与去年同期相比增

加1.03万辆,增长205%,呈高速增

截至2022年3月底,全国新能源汽

车保有量达891.5万辆,占汽车总量

的2.9%,而无锡(含江阴、宜兴)新能

源汽车保有量达7.57万辆,占汽车

总量的3%;而全国一季度新注册登

记新能源汽车111万辆,占新注册登

记汽车总量的16.91%,与去年同期

相比增长138.2%。这两项数据,我

车,今年年初购置了一辆新能源车,

他告诉记者,目前他家的燃油车加

满一箱汽油要将近300元,新能源

车充满电仅需70元左右,多数时候

通勤距离相差不大。但与燃油车相

电耗时久、开暖气耗电快等问题。

不少新能源车主反映,自己购买新 能源车主要在市内通行,期待充电、

(上接第1版)昨天的高浪路快速化

改造施工现场,隧道和高架段施工

正加快推进。在项目02标主体工程

比,新能源车短板较为明显

换电等配套设施不断完善。

市民张俊奇家中有一辆燃油

市均高于全国平均比例。

公安部公布的一组数据显示,

本报讯 随着新能源技术不断

能否在全市二级以上医疗机构卫生间安装把手及挂钩,方便病人 抓扶及悬挂输液袋? 医院停车难怎么办? 患者多项预约等候时间长 如何破解……日前,市卫生健康委公布今年"百项民生微实事"。从细 微之处入手,针对市民"急难愁盼"改进的"小项目",细化工作颗粒度, 改善市民就医体验

前期,市大数据管理局、市城管 局、市卫生健康委等单位已经对市妇 幼保健院的停车情况开展相关调 研。据悉,以市妇幼保健院为中心的 半径1公里内,有数个社会停车场, 今年拟通过实施数字场景应用共享 周边停车信息,缓解就医停车难。由 于医院停车场收费低于周边停车场 收费,因此,院方还希望通过停车和 挂号信息的捆绑,在周边社会停车场 内医院指定的部分车位实施相同收 费标准,更好地实现停车分流。

挂检缴有"算法" 缩短市民就诊时间

吴老太肠胃不适,到医院就诊 需要做 B 超、磁共振两项检查,以往 需要约在两天检查。市人民医院在 市属医院中首推集中预约中心,多 种检查项目实现"一站式"预约,如 此一来,吴老太在半天内就全部搞

本报讯 "丙酮、乙醇等危险

化学品储存罐在仓库内随意堆

放,未采取防泄漏措施;员工在进

行有害化学品操作时,未佩戴防护

口罩……"这些隐患今年1月8日

已排查出,并被第三方技术服务机

构清楚标注在《安全技术服务过程

记录》中,但截至上月底,上述隐患

某化工企业"四不两直"执法检查

时发现,该企业为提升安全生产管

理水平,特地聘请了第三方技术服

务机构,为企业提供安全隐患排查

和整改技术咨询服务,但令执法人

员不解的是,"专程花钱请了技术

服务机构排查隐患,第三方机构也

按规定将检查记录反馈给企业安

全员和负责人,为何查出隐患却不

危化品进行生产加工车间内,几名

检查中,记者注意到,在使用

近日,市应急管理局在对江阴

均未整改。

整改?"

定。该院患者服务中心负责人秦雪 芳介绍,目前集中预约中心已开通 挂号、超声、磁共振、PET-CT等预 约项目,将分散于各服务台的检查 项目在一个窗口一次性完成预约, 部分患者一次预约几项检查,不用

对于"挂检缴等候时间多",市民 也颇有微词。今年,市卫生健康委开 展集约式预约挂号平台建设项目,扩 大"灵锡""健康E家"APP预约挂号医 疗机构接入范围,扩展至城区二级以 上公立医院,统一预约挂号门户;推进 全景预约管理项目,各市属医院统一 线上预约平台,整合挂号、检查、床位 等信息,实现在线分诊,通过"算法", 对患者多项预约项目进行科学排序组 合,节约患者时间,让"信息跑路"代替 "患者跑腿"。市儿童医院将"微实事' 聚焦该院高峰时段候诊时间长、就诊 体验差的现状,通过信息化手段推广 实名制全预约诊疗,将分时段预约时 间精确至30分钟,实现错峰就诊,并

安全生产 利剑出鞘 严格洛头贡住

找第三方技术服务机构只是"做摆设"?

杳出隐患拒不整改,严惩

工人穿着围裙、戴着袖套和手套就

直接操作可能带有腐蚀性的机器

设备,未对身体其他部位进行保

护,车间内也没有在醒目位置张贴

危险警示标志,整个车间如同一个

生产加工的"小作坊",工人们对正

在进行的作业可能产生的危险浑

机构监督自己,一方面作为'雇

主',认为检查结果是花钱'买来

的',改不改由自己说了算。这样

一来,第三方技术机构显然成了摆

设。"市应急管理局相关负责人说,

检查发现,这样"做摆设"的企业不

在少数,按照主管部门要求,我市

在高危重点企业中推行安全生产

第三方技术服务,利用第三方机构

在安全生产技术、人才和服务等方

面的资源优势,为企业实现本质化

安全提供技术支撑,督促和引导企

业真正落实主体责任。

"企业一方面积极聘请第三方

通过二次报到、弹性排班、优化微信小 程序功能等举措提高儿童诊疗效率和 服务质量,此举极大减少了家长和患 儿预约后的等候时间。

微实事见服务 改善市民就医体验

"微实事,事情很小,但是关注人 群广,改进后能给市民带来更好的就 医体验!"市卫生健康委相关人士表 示,如在全市二级以上医疗机构卫生 间安装把手及挂钩,这样的小事,却 能方便病人抓扶及悬挂输液袋。据 介绍,去年,市卫健委广泛征集微实 事170多项,有的项目来自于市民向 "12345"的投诉,有的项目来自于各 单位服务市民搜集的情况,分为"服 务流程提优、智慧健康提效、关爱帮 扶提级、中医传承提能、一老一小提 质、改革创新提速、惠民便民提档、健 康素养提升"8大类,最终根据市民需 要解决的迫切程度,遴选了100个微 项目在今年实施改进。

推出"百项民生微实事",推进力 度是关键。据悉,市卫生健康委每季 度将对照项目实施计划表的既定进 度,检查督促跟进,对一些成功经验, 还将推广到整个系统,最终受益的还 是广大患者。 (卫曦臻)

然而,如果企业在落实整改环

节出问题,只查不改,这样的第三

方服务机构就成了企业糊弄检查 的障眼术。"下一步,将针对已经聘

请第三方机构进行安全技术服务

的高危企业'零点执法',专查企业

有无落实整改,是否切实发挥第三 方监督利剑作用。"市应急管理综

合执法局相关负责人表示,除了落

实整改,还将细致检查企业有无对

第三方机构开放所有作业场所,对

于检查出问题拒不整改、限制第三

方到特定场所检查等行为将严厉

了《危险化学品安全管理条例》和

《安全生产法》相关规定,被处罚款

6.5万元。该企业主要负责人作为

安全生产第一责任人,未履行法定 的安全生产管理职责,未及时消除

生产安全事故隐患,按相关规定,

一手抓建设工地疫情防控,一手

抓项目进度毫不松懈。当前,全市各

重点建设工程正逐步掀起施工大干

的热潮,凤翔路北延项目已完成前期

绿化管线迁改,国际会议中心二期项

目近日完成最后一块地下室顶板浇

筑,冲出"正负零"……市建管中心负

责人表示,为了给重点工程营造一个

闭环施工的安全环境,核酸检测、疫

苗接种等均送入工地,提供上门服

务,确保各项目马力全开,全力以

"复"冲刺年中建设目标。

(孙倩茹)

被处罚款2.9万元。

据悉, 江阴这家化工企业违反

曝光台

拒不执行防疫措施,罚!

未执行"门铃码"申请张贴及通行验证要求、擅自堂食,处罚!

近日,锡山警方在侦办"朱某 伟涉嫌妨害传染病防治罪"案件过 程中,发现朱某伟去过的八士银乐 福超市、八士帝剪美容美发、八士 小巷子酸菜鱼饭店等六家场所店 铺,未按照《无锡市疫情防控第92 号通告》《无锡市疫情防控第97号 通告》和《无锡市公安局关于严厉 打击涉疫情防控违法犯罪行为的 通告》要求落实"门铃码"申领张贴 及通行验证、餐饮企业不得堂食等

规定,违反了《中华人民共和国治 安管理处罚法》第五十条第一款第 一项之规定,涉嫌拒不执行人民政 府紧急状态下发布的决定、命令, 导致疫情有传播风险,目前公安机 关已受案调查,并将依法追究相关 单位及人员的法律责任。

4月9日,滨湖区胡埭镇组织 防疫执法检查时发现,张舍牛肉汤 馆存在堂食情况。执法人员责令 其停业整顿,并予以查封。

药店未严格遵守防疫要求,中止营业!

4月9日下午,江阴市市场监 管局对 178 家零售药店进行执法 检查,严厉打击零售药店不严格执 行"四类"药品停售规定、不落实疫 情防控主体责任等行为。检查中, 执法人员发现44家药店存在问

题,要求现场完成整改,并进一步 落实疫情防控主体责任,严格执行 疫情防控各项措施;3家零售药店 未严格遵守防疫要求,执法人员对 其依法依规采取中止营业措施,待 整改到位后恢复经营。

制造、传播涉疫谣言,行政处罚!

4月8日,宜兴市周铁镇居 民贺某某在微信群发布不实信 息称:"上海投毒江苏浙江。现 已确认,我老家县级市宜兴居然 也分派了1400名阳性或无症状 感染者……"随即,宜兴市公安 局依法对其进行传唤,经审查, 贺某某对其违法行为供认不讳, 公安机关依法对其作出行政处

不按要求对乘客进行查验,处罚!

4月6日晚,江阴市疫情联防联 控指挥部交通口岸管控组在检查时 发现,江阴市汽车旅游出租公司驾 驶员周某驾驶车牌号苏B6H**8的 出租车时,未按要求对乘客进行查 验,接送了一名健康码异常人员。

针对事件中暴露的风险隐患, 江阴市交通运输局压实企业主体

责任,责令江阴市汽车旅游出租公 司立即整改,并在全行业公开通 报,对该车辆驾驶员进行信用扣 分,实施联合惩戒。江阴市汽车旅 游出租公司对驾驶员周某进行批 评教育,按照公司疫情防控管理制 度对该车实施扣车停运3天,并对 驾驶员进行经济处罚。

擅自撕除封条进行卸货,罚!

4月6日,滨湖区疫情联防联 控指挥部接群众举报,滨湖区叮叮 猫茶饮店(茶百道滨湖万达店)有 一辆外地入锡货车在抵达门店后, 司机撕下封条下车进行卸货。经 核查,以上情况属实。

根据《无锡市疫情防控第100 号通告》要求,对滨湖区茶百道滨 湖万达店和奥林花园店责令关闭 及停止所有入锡车辆通行证审核。

未严格查验"门铃码"和行程卡,处罚!

4月5日,宜兴市在开展专项

查验"门铃码"、行程卡等,致使重

督导检查时,发现宜兴市屺亭街道 东郊路某炸串店、宜城街道东山东 路某烟酒店未按规定对上门人员

点地区人员未被及时发现并管 控。经对相关店主曹某某、胡某某 进行审查,依法对店铺关停查封。



昨天,检测人员在苏南水产市场对食品安全相关指标进行检测。 疫情防控期间,市市场监管局华庄分局加大对辖区六大农贸市场的监管 力度,除日常检测外,派出专门人员到各市场巡查并开展对蔬菜、水产等产品 的检测抽查,严把食品安全关。 (刘芳辉 摄)

重点建设工程防疫施工"两不误"

隧道底板上,混凝土泵车将泥浆泵 出,浇筑作业快速跟进。高架段年 前已完成主线贯通,目前桥面铺装 和最后一座匝道桥正在抓紧施工中, 华谊路—菱湖大道段的高架桥面上, 焊接、铺装、沥青浇筑各道工序平行

(张子秋)

"在守好工地大门,严格落实疫情 防控措施前提下,确保工程推进不受 影响。"中铁一局高浪路项目02标项

贯而出。

(上接第1版)看到工作人员在对自 动扶梯把手、闸机刷卡处反复消杀, 深感出行很安全,也很放心。

在暂不办理进站业务的无锡火 车站站,记者注意到,乘坐地铁到火 车站的乘客相对其他站较多,通过1 号线或3号线到无锡火车站的市民 可直接出站、进入城际高铁站或相互 换乘,但该站点和无锡东站以及无锡 新区站暂不办理进站业务。

(上接第1版)

"请市民朋友乘坐公交一定要全 程规范佩戴口罩,主动配合测温,扫'门 铃码',这些一样都不能少。"公交集团 相关负责人再次提醒,市民通过扫码 主动出示健康码和行程卡,查验无误 后方可乘车,不具备扫码条件的乘客, 须凭48小时内纸质健康码绿码乘车。

早上6点,天色渐明,徐平驾驶 510路公交车从海岸城出发向东行 去,迎着朝阳开启了首班之旅,这也 是该场站当天发出的第一辆公交 车。随后,155路、156路等从场站鱼

目负责人说,疫情对建筑材料运输造 成的影响已逐步缓解,眼下,隧道段三 个工区正处于主体结构施工阶段,共 投入100余台土方车、10台泵车和 120余台混凝土泵车循环作业,本月 中旬将实施贡湖大道和立德道的交通 导改,预计年内可实现隧道主体贯通。

作为"快速中环"的重要组成部 分,312国道快速化改造施工进度备 受关注。在严密细实的疫情防控措

施下,312国道项目争分夺秒抓进 度。本月初,全线首榀盖梁成功浇 筑,新吴区段4个标段全面进入道路 主线高架箱梁架设施工,锡山段和惠 山段下部结构施工也密集推进。13 标中交三航局项目负责人介绍,为了 不耽误施工进度,项目将核酸"两天 一检测"送进工地,在工人休息时段 错峰检测,组织符合条件人员接种加 强针疫苗,提高内部防疫安全系数。

复开首日,地铁运行平稳有序

在地铁站内,保洁人员带着蓝手 套、小喷壶和毛巾对闸机、安检机、扶 手、座椅和问询台等密集接触处"无 死角"消杀,新风系统不断给站内更 换新鲜空气;车厢内,志愿者引导乘 客间隔坐,提醒乘客保持规范佩戴口 罩。

恢复通车服务市民出行,疫情防 控之弦时刻紧绷。地铁集团运营公 司相关人士介绍,11日是地铁"复工" 后的首个工作日,运营部门将在各站 点进口和车站内增加志愿服务人员, 引导乘客有序排队,确保1米线间隔

以及督促戴好口罩。

多了起来。路人、驾驶员和乘客,隐

险。

复运首日,体验公交朝阳之旅

可能是首班车,同时又是周末的 缘故,从海岸城发车后,一连七八个站 点都没有乘客上车。但是透过敞开的 车窗,明显能感觉到城市正在"苏醒", 路上除了戴着口罩行色匆匆的市民, 偶尔还能看到早锻炼的"跑友"。

当510路行至无锡车辆管理所 站,市民赵先生成为首班车的首位乘 客。他告诉记者,之前看到公交复运 的消息,非常激动。"没有公交,上班 确实不方便,好在现在又能享受到公 交出行的便捷了。

记者注意到,每到一站,戴好口 罩的市民们都主动拿出手机,通过 "灵锡"APP扫码后,向驾驶员或验码 员展示扫码结果,而有些没有智能手 机的老年人,也会取出事先打印的健 康码供查验。

太阳渐高,乘坐公交的市民逐渐

地铁工作人员提醒市民,请乘客 提前准备好"灵锡"APP,方便进站扫 码,避免高峰时段聚集在进站口,目 前乘坐地铁须严格扫"门铃码",不能 提供扫码查验的乘客暂不能乘坐地 铁;由于地铁站内属于相对封闭环 境,市民乘坐地铁务必全程佩戴口 罩,尽量选择错峰出行,降低集聚风

(孙倩茹 文/吕枫 摄)

(孙倩茹 图文报道)

约都感受到了熟悉的样子。

一路上,除了沿途市民投来的 "注目礼",还有好些不认识的市民在 向车辆招手。"开了十多年车,这还是 头一次遇到。"徐平感慨道。

上午7点10分,510路公交车回 到始发场站。将车停稳后,徐平并没 休息,而是马上落实"一趟一清扫、一 次一消杀"的要求,他告诉记者,为了 减少消毒水的刺激气味,开窗通风也 很重要。

(徐兢辉 文/宗晓东 摄)

惠山服务残疾人"暖心系列""上云" 特殊时期解决特殊需求

本报讯 如何满足残疾人在疫 情期间的特殊需求?最近,惠山区残 联推出特殊时期服务残疾人的"暖心 系列",通过"上云"满足残疾人的特 殊需求。

今年31岁的樊女士入住惠山区 重度残疾人托养中心已10余年,长期 坐轮椅,生活不能自理,父母经常来探 视,逢年过节还会接回家住几天。近 年来因为疫情探望不方便了,托养中 心就经常安排视频聊天。"每次视频, 她妈妈眼里都流露着放心的笑容。"护 理部负责人张漪琳说。本轮疫情发生 以来,托养中心实行封闭式管理,亲人 探望手续严格。为了解决亲情探视的 难题,中心工作人员每天抽出时间安 排残疾人与家人上网"见面"。至今, 平均每天有15个"云探视"服务,"云 探视"服务累计近千人(次)。

老年残疾人还是习惯打电话,惠 山残联"特制"的"云电波"让他们暖 心。区残联专门开通了一部电话热 线,每周给347户居家托养残疾人和

496 名智力精神残疾人打一次关怀 电话,询问日常生活中的困难,及时 解决刚需。家住阳山镇的许阿婆是 居家托养对象,疫情发生后,服务人 员不能按期上门,许阿婆吃饭也没了 着落。区残联通过"云电波"掌握情 况后,迅速对接服务供应商,要求护 工在落实防疫要求后及时上门买菜 做饭,解了许阿婆的燃眉之急。截至 目前,"云电波"共拨出6320个电话, 为21名残疾人提供了代购生活用 品、医疗协助等服务。 "云服务"帮残疾人求职。区残联

在"江苏残疾人就业服务网""无锡惠山 发布"等平台公布招聘会信息,以"阳光 普惠 同心共富"为主题的区残疾人线 上就业招聘会,提供量体裁衣式线上 "一站服务",对通过邮箱投简历的残疾 人线上进行回复和跟踪;对达成意向的 残疾人传授线上面试技能;对听力言语 残疾人微信提供招聘咨询服务。截至 目前,"云服务"已帮助26名残疾人捧 上了"饭碗"。 (裘培兴)